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M113 - I'pappikn AdyeBpa I
Avogig dulAadiou 6

1. YroAoyidoupe 1o Xapaktnplotiko moAumvupo, p(t) tou A,
p(t) = det(A —tl) = —(t* — 3t — 2).

O1 pileg tou p(t) eivar o1 180tpég tou A. BAénoupe gukoda 6u o —1 eivar pida
wou p(t), ondte Srarpovrag to p(t) pe o t + 1 Bpiokoupe

p(t) = —(t+1)#* —t—2).
Ot pideg tou t2 — t — 2 eivat o1 —1, 2, omdte éxoupe
p(t) = —(t+1)*(t - 2).

Ot 18otpég eivat Ay = —1 pe adyeBpikn moAdardotnta 2 kat Ay = 2 pe alyeBpikn
moAAarAdtnta 1. Ta va Bppouje TV YEOUETPIKT TTOAAATIAOTNTA TV 1810TIHOV TIPE-
el va Bpoupe toug aviiotoikoug 1810XmP0oug Kal va UTIOAOYioOUPE 11§ H1a0Tacelg
TOUG.

TMamv A\; = —1, ta 1dodaviopata v = (z, y, z) opiovtat anod n oxéon (A+1)v =
0, dnAadn
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Apa Xy, = ((1,—1,1)) kat dim X, = 1, mou eivatl n yeoperpiky moAdamdotnta
mg Ag.



Ma mv Ay = 2, ta dodavuopata urodoyidovial @g ot purn Pndevikég AUoelg tng
(A —2Iv =0, dndadn
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Apa X,, = ((1,4, 7)) kar dim X, = 1, nou eival n yeoperpikr noddardomta
mg Ag.

2. O mivakag tou L @g rpog tn Baon B eivat o
-2 10
B=1| -2 3 2
a b 1

®¢Ae va unodoyion a, b € C tétola wote ot 16otipég tou B va eivat ot §oBeioeg. To
XAPAKTINPIOTIKO TIOAUGVUPO Tou B gival to

p(t) = det(B — tI) = —(t* — 2t> — (3 + 2b)t + 4 — 2a — 4b.
O1 pideg tou p(t) eivar akpiBag o1 1610tpég ou B. Apa 9¢de
p(-1)=0 = a+b=2
p(1)=0 = a+3b=0
p2)=0 = a+4b=-1
To napandave cvuotnua £xel povadikn Avon v a = 3, b = —1.

Av wy, we, w3 eival 181081avuopata mou avilototyouv otig 1810TéG Ay, Ay Kat Mg,
tote &époupe 6t 1o ouvoro A = {wy, we, w3} eival ypappikda ave§aptnro, onote da
elvatl Baon tou V. Qg mipog auty] ) Bdaor, A, o mivakag tou L 9a eivai o
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Apa apxkei va Bpe €va 1610861advuopa yia kabe 1d61otan.

Ma mv A\ = —1 éxe
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2z +4y+22 = 0 <~
3r—y+2z =0
y =
z = —x
xr € C

‘Eva 181061avuopa tou A givat to w; pe diavuopa ouvietaypévav g rpog t) Bdon
B o (1,1, —1). I'a va 1o Seite autd nmapatnprote 6t o B eivat o ivakag tou L og
rpog tr) Bdon B kat

onote L(wy) = —1 - wy, omou wy = vy + vy — v3.

'‘Opola epyadopaocte yia va Bpoupe 16106iavuopata yia g aAdeg 6Uo 1810T1pEg.
Mrnopeite va enaAnBevoete ou ta (1,3, —2), (1,4, —1) eivar 18o61aviopata tou
rmivaka B nou avuotoixouv oug §otipég Ay = 1 kat A3 = 2 omdte ta avtiotoixa
161o061aviopata tou L eivat ta wy = vy + 3vg — 203 Rat wy = v1 + 4vy — v3. Qg ripog
i Baon A = {w;, wy, w3} eibape on 0 mivakag tou L eivar S rayodviog.

. 'Eoww L ypappikog tedeotrig tou V' pe pia 181oupn A mou €xel ye@UETPIKY TIoAAa-
rmomta 2. Tote o 1610x0pog tou A €xel Sidotaon 2 kat apa eivat o V. Omote yua
kaBe v € V éxoupe L(v) = M. Eoww B = {v;, v3} pa onowadnrote Baon wou V.
Tote L(vq) = Avy kat L(vy) = Ay, dpa o mivakag tou L g 1ipog tn Baon B eivat o

(29 (i)

. Am6 10 9empnpa tev Cayley-Hamilton éxoupe p(A) = O, 6ndadn A2+ A+ 1 = O.
ATIO auTtn) T OXEon £XOUE

A2 = —A-T —
A= ACA-D) =
A = A7 A

Ano tn oxéon A? + A+ 1 = O éxoupe —A? — A =1, onote A3 = 1.



